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مطابقت  کنکـــــور تیـــــر
با آزمـــــون مـــــاز

در این فایل تنها بخشی از مطابقت ها و مشابهت های محتوایی سؤالات آزمون های ماز

 با کنکور سراسری رشتۀ ریاضی آورده شده است.



 

 

 

 

 

 

 

 

 سالیانۀ ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(   10)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

 .و خواندن اطلاعات از نمودار سروکار دارند یتمیهر دو سؤال با توابع لگار

 .شودیو مقدار موردنظر محاسبه م   ن ییپارامترها تع ،در هر دو، با استفاده از نمودار

 دارند.   ازین  یتمیدر تابع لگار  اسیمق  ر ییهر دو به شناخت انتقال و تغ  نیهمچن
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
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 سالیانۀ ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(  2)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

 .هستند  ها سیهر دو سؤال شامل توان و ضرب ماتر

 .دارد  ت یضرب اهم  ب یدر هر دو، ترت

 .شودیها( محاسبه م هیمجموع درا  ای   نانیحاصل )دترم   س یاز ماتر  ی خاص  یعدد یژگیو  ان،یدر پا
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
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 سالیانۀ ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(  3)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

شده،  مستطیل( که تمام وجوهش رنگ بعدی )مکعب یا مکعب های واحد در یک جسم سه هر دو سؤال با شمارش مکعب 

 سروکار دارند.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 
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 سالیانۀ ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(   7)آزمون مرحلۀ   
 

 علت مطابقت: 

 هستند.   یاکسر چندجمله  کی  ی برا  تینهابی  حد محاسبه  به   مربوط  سؤال   دو  هر

 .   دیدست آبه  بی ضرا  ن یرابطه ب  دیشده، بادر هر دو، با توجه به مقدار حد داده

 کنند.  دای آن با شرط حد مطابقت پ   ب ی تا ضرا  شودی صورت مربع کامل در نظر گرفته م مخرج به   در هر دو سوال،   نی همچن 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 
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 سالیانۀ ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(  6)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

 .کردن ضابطه آن سروکار دارند  دایو پ  یهر دو سؤال با تابع خط

 .شودیپارامتر مجهول استفاده م   افتن ی  ی برا  تینهایحد در ب  کیدر هر دو، از نمودار و  

 .و محاسبه حد هستند  یهندس  لیتحل  بیترک  ازمندیهر دو ن
 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه    
 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 
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 سالیانۀ ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(  9)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

 دو هستند.تابع درجه  کی»قدر مطلق« با    بترکی  مسئله   دو  هر

 .شودیانجام م   یبا نمودار خط  یتقاطع سهم  یدر هر دو، روند حل با شکستن قدرمطلق و بررس

 ی برا  ی گرینامعادله و د  ی برا یکی)  د یآیدست م ها بهتقاطع ن یحاصل از ا  ی هاشهیر  یبازه ای هم در هر دو از تعداد    جهینت

 (. یقیحقۀ  شیداشتن سه ر
 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 
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 سالیانۀ ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(  9)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

 . میکن  دا یرأس و کانون را پ  دیمعادله به فرم استاندارد )مربع کامل( با  لتبدی  با   مسئله   دو  هر

 . میسازیتا رأس( معادله م  نیاز فرمول فاصله تا کانون )و در سؤال اول همچن یسهم  یرو  عمومی   ۀنقط  ی در هر دو، برا

دست شده را بهمجهول خواسته  ،سهمی  ۀشده( و استفاده از معادلها/عدد دادهفاصله  یشرط )برابر   ی گذاریسپس با جا

 . میآوریم 
 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
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 سالیانۀ ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(   10)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

 اند.ثابت تیمشخص با ظرف  ی هااتاق  ن یافراد ب متقسی مسئلۀ    دو  هر

 .   میشماریو اصل ضرب م   هابیهر اتاق را با ترک  ی هادر هر دو، گروه

 . کندمی  محدود  را  شمارش  دامنۀ   فقط   که  "اتاق بودن دو نفر خاصهم"  یِاضاف  دیسؤال دوم همان مدل است با ق 
 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 
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 سالیانۀ ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(   12)آزمون مرحلۀ   
 

 علت مطابقت: 

 ای هستند.یابی گزارههر دو مسئله معادل

 کنیم: دمورگان، جابجایی/توزیع و تعدیل شرطی. در هر دو با قوانین یکسان کار می

 ارز  هم  گزینه  و رسیدن بهشده  ی دادهسازی گزارههدف مشترک: ساده

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 
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 سالیانۀ ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(   12)آزمون مرحلۀ   
 

 علت مطابقت: 

 متفاوت هستند. یافراد با قدها سازیمرتب احتمال  مبحث  از  سؤال   دو  هر

افراد   ن یخاص ب  بیترت  کیقرار داده شده و احتمال وقوع    "  ستیبا هم برابر ن  ی دو نفر  چیقد ه  " در هر دو، شرط  

 . شودیمشخص محاسبه م 

 اند.آوردن احتمالدست به  یبرا   ی بیترت  یهابر کل حالت  می ممکن و تقس  یهاشمارش حالت  ازمندیهر دو ن  نیهمچن
 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 
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 ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی( سالیانۀ ماز   13آزمون مرحلۀ  )
 

 علت مطابقت: 

 و اعداد اول هستند. اولیهم  مبحث  از  سؤال   دو  هر

 رمجازیغ  ا یمجاز   ریمقاد  ،یریپذبا استفاده از خواص اعداد و قواعد بخش  دیدو عدد داده شده و با  ن یب  یدر هر دو، شرط

 کرد.  دایرا پ

 .شوندیاول حل م  یهاهیعلبر مقسوم  م یدر تقس  ها ماندهیباق  لیتحل  یۀ هر دو بر پا  نیهمچن
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 
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 سالیانۀ ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(   17)آزمون مرحلۀ  
 

 

 

 

 ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(  دوپینگ  1)آزمون مرحلۀ  

 

 علت مطابقت: 

 هستند.  کبوتریلانه  اصل  مبحث   از سؤال  سه  هر

 شرط مشخص است.   ک یوقوع   نیتضم  یلازم برا  یکردن حداقل تعداد مهره/گو  دا یدر هر سه، هدف پ

 . شود ی انجام م   نان ی اطم   ی برا   شتر ی مورد ب   ک ی حالت انتخاب و سپس افزودن    ن ی در هر سه، حل با در نظر گرفتن بدتر   ن ی همچن 
 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 
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 ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(  دوپینگ  1)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

 اند. نمودار داده شده  یرو  یسروکار دارند و نقاط  سهمی/دوم  درجه  معادلۀ با  سؤال   دو  هر

خط   ای ها و  شهیمعادله )به کمک مجموع و حاصل ضرب ر بیضرا  نییتع  یشده برا در هر دو، از مختصات نقاط داده

 .شودی( استفاده م یتقارن سهم

 یمختصات نقطه( منته ای   هاشهی)مثل مجموع ر  یخاص از سهم  یژگیو کیبه محاسبه    تیهر دو در نها  نیهمچن

 .شوندیم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(   دوپینگ   2)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

 . هستند  معادل  مجموعه  و  هامجموعه  مبحث  از  سؤال   دو  هر

  لیتر تبدساده  ی را به شکل  ده یچیها )تفاضل، اجتماع، اشتراک، متمم( عبارت پمجموعه ن قوانی  از استفاده  با   دو،   هر  در

 . میکنیم 

به   دنیرس  ی روش رسم نمودار ون ( برا  ایها ) دِمورگان و خواص جبر مجموعه  نیقوان  یریکارگبه  ازمندیهر دو ن  نیهمچن

   هستند.  ییجواب نها
 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(  دوپینگ  3)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

 هستند.  یعبارات مثلثات سازیساده  و مثلثات  مبحث  از  سؤال   دو  هر

 . شودیساده کردن استفاده م  یبرا   نه یقر  ا یمتمم، مکمل    یها هیو روابط زاو  نوسیو کس  نوسیس  یدر هر دو، از اتحادها

 اند. خاص  ی ایدر زوا  ی توابع مثلثات  قیدق  رمقادی ۀو محاسب  یگذاریجا  ازمندیهر دو ن  نیهمچن
 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 ماز ـ ریاضیات ـ رشتۀ علوم ریاضی و فنی(  دوپینگ  4)آزمون مرحلۀ  
 

 علت مطابقت: 

 هستند.  دیجد  یهاکردن دادهپس از اضافه  دیجد  انسواری  محاسبه  و   آمار  مبحث  از  سؤال   دو  هر

 . شودیاستفاده م   دیجد  انسیفرمول وار  یسازساده  ی شرط برا  نی و از هم  کندینم  رییتغ  نیانگی در هر دو، م 

اختلاف  ای مقدار   افتنی ی برا  نیانگی ها از م بر حسب انحراف داده  انس یاستفاده از فرمول وار ازمندیهر دو ن  نیهمچن

 اند. شدهاضافه  یهاداده
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی(  –ریاضیات    – 1404)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

✓ 
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 ـسالیان   ۱آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

 مختلف خواسته شده است.  یزمان  ۀ شده و سرعت متوسط در دو باز  زمان داده ـمکان    ۀدر هر دو سؤال معادل

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 
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 ـسالیان   ۶آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

 شده است:   یباردار بررس  یمنزو  یرسانا   کی  ی برا  ریدر هر دو سؤال سه مورد ز

 پخش بار در رسانا    یچگونگ  - ۱

 در جسم رسانا   یکیالکتر لیپتانس  - 2

 درون رسانا  یکیالکتر  دانیم  - 3

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 
 

 

 

 

 

 

✓ 
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 ـسالیان   ۷آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

محاسبه شود. البته در    یدر لحظات  د یداده شده و سرعت متحرک با  یمربوط به مکان متحرک  یدر هر دو سؤال نمودار سهم

 . نیکردیم   دا یگرفتن، سرعت متوسط رو هم پ  نی انگیبا م  دیلحظه، با  کیکردن سرعت در    دایسؤال ما بعد از پ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 
 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـسالیان   ۱۱آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

  سهیها مقادر آن  ییالقا  ۀ محرک  یرو یو ن  شوندیم   ی سیمغناط  دان یمتفاوت وارد م   ی هادر هر دو سؤال چهار حلقه با اندازه

 .شودیم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 ـسالیان   ۱2آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

 خواسته شده است.   یانیم   ۀشاخ  یها از آمپرسنج  یعبور  انیهر دو سؤال، جر  یدر مدارها

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 
 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 ـسالیان   ۱۷آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 مطابقت: علت  

 براکت خواسته شده است.  ۀطول موج رشت  نی تردر هر دو سؤال کوتاه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 ـسالیان   ۱۸آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

نمودار با   نی داده شده است. البته در سؤال آزمون ماز، ا  یپلکان  یا مرحلهصورت چند زمان به  ـ  رویدر هر دو سؤال، نمودار ن

 شده است.  بیترک  زین  ی فصل کار و انرژ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 
 

 

 
 

✓ 
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 ـسالیان   ۱۸آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

 ی خواسته شده است. البته ما برا   ن یزم   ی سیمغناط  دانیدر م   انیحامل جر   میس  ک یوارد بر    یسی مغناط  ی رویدر هر دو سؤال ن

 . میادهیرا هم پرس  رویبر اندازه، جهت نعلاوه  ، ی کارمحکم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـسالیان   ۱۸آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ۀ  ماز 

 

 علت مطابقت: 

گاز داده شده و   ی امانهی. در هر دو سؤال فشار پمیدهیحجم گرما م هم  ندیفرا  کیدر هر دو سؤال به گاز درون مخزن در  

 شده است.  دهیگاز پرس  یینها یدما

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ـ   ققنوس   ۴آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

داده شده است. در سؤال کنکور فقط بسامد موج   یسیموج الکترومغناط  ک ی  یسیالکترومغناط  دانیدر هر دو سؤال نمودار م 

را هم مورد    یسیمربوط به امواج الکترومغناط  یموارد حفظ  یبر بسامد موج، جهت انتشار و برخخواسته شده، اما ما علاوه

 . م یاسؤال قرار داده

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ریاضی و فنیعلوم  گروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 
 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 ـ   دوپینگ   ۱آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

 توان مورد پرسش قرار گرفته است.  ی فرع  ی کایدر هر دو سؤال  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ـ   دوپینگ   ۱آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

 برعکس شده است.   هاسؤالمعلوم و مجهول   یاست و فقط جا  کسانیها  شکل سؤال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 
 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 ـ   دوپینگ   3آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

 شده است.  دهیبار مجهول پرس  ۀاز بارها صفر است و انداز  یکیوارد بر    یکیخالص الکتر  ی روی در هر دو سؤال ن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 
 

 

 ـ   دوپینگ   3آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

 یشده است. طبق معمول و برا   دهیآن پرس  یکیبار الکتر  رییکرده و تغ   رییخازن تغ  یهاصفحه  نی ب  ۀدر هر دو سؤال فاصل

 .م ی اکرده  یخازن را هم بررس  یو انرژ  یکیالکتر  دانیم  ، یکیبر بار الکترما علاوه ، ی کارمحکم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ـ   دوپینگ   ۵آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

 شده است.  دهیدر آن پرس  یی القا  انیرسانا از آهنربا عبور کرده و جهت جر  ۀ حلق  کیدر هر دو سؤال،  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (فنیعلوم ریاضی و  گروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 
 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ـ   دوپینگ   ۶آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

شده   یها بررسآن  ن یب  ۀ داده شده و فاصل  کنندیزمان دو متحرک که با شتاب ثابت حرکت م   ـدر هر دو سؤال نمودار سرعت  

 است.

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 
 

 

 

✓ 

✓ 



 

 

 

 

 

 

 

 ـ   دوپینگ   ۹آزمون مرحلۀ  )  ( علوم ریاضی و فنی   ۀ رشت ـ      فیزیک    ماز 

 

 علت مطابقت: 

شده    دهیشده پرسآزاد  ی هااست و در هر دو سؤال تعداد نوترون  کسان یشده در هر دو سؤال کاملاً  داده  ی اهسته  ی هاواکنش

 است.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (علوم ریاضی و فنیگروه آزمایشی  ـ  فیزیک  ـ     ۱۴۰۴)آزمون سراسری تیرماه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

✓ 

✓ 



 

 

 است؟   نادرستیک از مطالب زیر  ـ کدام78

 ✓.کندیم  دایمورد نظر کاهش پ  دیاس ونش یمحلول، ثابت  ک یحل شده در  یدیاس یهامولکول   یغلظت مول شی( با افزا1

 کنند. در واکنش شرکت نمی −𝐶𝑙و   +𝑁𝑎های  ( در واکنش میان مقداری محلول سود و محلول هیدروکلریک اسید، یون2

 کند. طور کامل خنثی میمول اسید معده را به 3( آلومینیم هیدروکسید، از مواد موجود در ضد اسیدها بوده و هر مول از آن، 3

 محیط معده در حالت استراحت کمتر است.  𝑝𝐻آن از  𝑝𝐻شود که  ( روزانه دو تا سه لیتر شیره معده در بدن انسان تولید می4

 ( علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ   ماز ـ سالیانه  3)آزمون مرحلۀ  
 

 آزمون عینا یکسان هستند.   سؤال   2کنکور و گزینه    سؤال  1گزینه   علت مطابقت:
 

 کدام مورد درست است؟  - 97

Naهاییون   یدروکسید،ه   یم و محلول سد  ید اس   یدروکلریکدر واکنش محلول ه (  1 (aq)+  وCl (aq)−  ، مانند. ی م  ی باق  نخورده دست  ✓ 

 . است HA یداس  از محلول یشترب یقینبه ، HA یدمحلول اس pH  باشد، HX یداس یونش ۀدو برابر درج ، HA یداس یونش ۀاگر درج( 2

ده برابر غلظت  ،  AOH  در محلول  یدروکسید ه  یونباشد، غلظت    AOH  محلول  pHتر از  واحد بزرگ  یک ،  DOH  محلول  pH  اگر(  3

 است.  DOH در محلول یدروکسیده یون

ها در  یونشمار    و  شودیتری برقرار مآن، تعادل در زمان کوتاه  یونش تر و در  تر باشد، آن باز قویباز، بزرگ  یکبرای    bK  هر چه(  4

 است.   یشترمحلول ب

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 
 

 

 

از فلزی که ذرات آن تمایل بیشتری به از دست دادن الکترون  گرم  6/2جرم ـ بین فلزهای آهن و روی، یک قطعه به 68

میلی  دارند،  چند  با  با  اسید  هیدروکلریک  محلول  𝒑𝑯لیتر  = می  طوربه  1 واکنش  چند کامل  فرایند،  این  طی  و  دهد 

𝒁𝒏)   شود؟لیتر گاز هیدروژن در شرایط استاندارد تولید میمیلی = 𝑭𝒆 و 6۵ = ۵6 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

1 )۸۰۰ - 44۸ 2 )4۰۰ - 44۸ 3 )۸۰۰ - ۸96  ✓ 4 )4۰۰ - ۸96 

 ( علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ   ماز ـ سالیانه  4)آزمون مرحلۀ  
 

 )مقدار گاز هیدروژن( مشابه است.  سؤالواکنش فلز با اسید است و خواسته    سؤالموضوع هر دو   علت مطابقت:
 

  شود، غلظت   1/ 7  برابر   یی، محلول نها  pH  ید،اس  یدروکلریکمحلول ه  یتر ل  2با    یم گرم فلز کلس  2/1  اگر پس از واکنش   - 96

H) شود؟یم   یلتشک  یدروژندر محلول کدام است و چند گرم گاز ه  یدکلر  یون  یمول ,Ca : g.mol )
−= = 11 40 

HCl(aq) Ca(s) CaCl (aq) H (g)+ → +2 22 

1 )۰5/۰ ،۰6/۰ ✓ 2 )۰5/۰ ،12/۰ 3 )۰3/۰ ،12/۰ 4 )۰3/۰ ،۰6/۰ 

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰سراسری تیرماه )آزمون    

 

 

 



 

 

 

 

های ناپیوندی در استیک اسید، با مقدار این نسبت در کدام الکترون  شماربههای پیوندی  نسبت میان شمار الکترونـ  84

 ترکیب زیر برابر است؟ 

1) 𝑁2𝑂 2 )𝐶𝐻2𝑂✓ 3 )𝐶𝑂2 4 )𝐻2𝑂2 

 ( علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ   ماز ـ سالیانه  4)آزمون مرحلۀ  
 

 شود. جواب، دو آرایش الکترونی رسم می  بهشده عینا مشابه است و برای رسیدن    خواستهدر هر دو سول نسبت   علت مطابقت:
 

 ها است؟مولکول  یسدوگانه در ساختار لوو  یوندهایبرابر شمار پ  6  یوندی، های ناپالکترون  در کدام مورد، شمار جفت  - 8۰

1 )NOCl  ،SO2 ✓ 2 )NOCl  ،COCl2 3 )CS2  ،SO2 4 )CS2  ،COCl2 

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

 

- واکنش اکسایش   های کاهشی زیر در حال انجام شدن است. درباره هایی با معادلهواکنشدر یک سلول گالوانی، نیمـ  76

 است؟  نادرستهای داده شده، کدام مطلب  بین گونهکلی  اهش  ک

𝑭𝒆3+(𝒂𝒒) + 𝒆−
 

→ 𝑭𝒆2+(𝒂𝒒)   𝑬° = +۰/۷۷𝑽  
𝑭𝒆2+(𝒂𝒒) + 2𝒆−

 
→ 𝑭𝒆(𝒔)      𝑬° = −۰/44𝑽    

 در این واکنش شیمیایی اکسنده است.  𝐹𝑒3+(𝑎𝑞)( کاتیون  1

 ✓است.  𝐹𝑒(𝑠)بیشتر از قدرت کاهندگی   𝐹𝑒2+(𝑎𝑞)( قدرت کاهندگی  2

 طور طبیعی)خود به خود( پیشرفت دارد. بوده و این واکنش به 1/21𝑉واکنش برابر   °𝐸( مقدار  3

 الکترون در این واکنش مبادله شده است.  2بوده و  6( مجموع ضرایب استوکیومتری مواد پس از موازنه واکنش برابر با  4

 ( علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ   ماز ـ  سالیانه   ۵)آزمون مرحلۀ  

 ازمون مشابه هستند.   سؤال   3و گزینه    2کنکور به ترتیب با گزینه    سؤال   1و گزینه    4مشابه است. گزینه    سؤال موضوع دو   علت مطابقت: 

 درست است؟  Yو    X  شده ازیلاستاندارد تشک  یشده، کدام مورد دربارة سلول گالوانبا توجه به اطلاعات داده  - 98

X e X , E / V , Y e Y , E / V
+ − + −+ →  = + →  =2 22 0 4 2 0 34 

Hهاییونکات   یدروژن،و گاز ه Y  شده ازیلاستاندارد تشک یدر سلول گالوان -
   در حرکتند.  Y  سلولیم به سمت ن،  +

XCl محلول - (aq)2 از جنس  یتوان در ظرفی را م  Y ، .نگهداری کرد 

 ✓ولت است. ۷4/۰ الکتروموتوری سلول، برابر یروین( 1

 کاهنده است.  ، Yشده است و الکترون مبادلهمول  4( 2

 است.  ،Xبه سمت الکترود   Y از الکترود یکیالکتر یانجهت جر( 3

Xی قدرت اکسندگ ( 4 Yی از قدرت اکسندگ یشترب، 2+  .است، 2+

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   



 

 

 

 

شاخه فرعی متیل وجود داشته و  حداقل دوکربنه، هفت در چند درصد از کل ایزومرهای قابل رسم برای یک آلکانـ 67

 شود؟ گذاری چه تعداد از کل این ایزومرهای رسم شده به )پنتان( ختم مینام

 ✓ 5ـ  6/55( 4 4ـ  6/55( 3 5ـ  4/44( 2 4ـ  4/44( 1

 ـ سالیانه  1۰)آزمون مرحلۀ    (علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ    ماز 

 

 طور کامل رسم شوند.باید ایزومرهای هپتان به  سؤالدر هر دو   علت مطابقت:

 

دارای چند فرمول ساختاری متفاوت است که   یب، ترک  ینگرم باشد، ا  114برابر    یری،آلکان زنج  یک  یاگر جرم مول  - 88

H)؟ باشد  2برابر  ،  CH2 هایبه شمار گروه  CH3 هایها، نسبت شمار گروهآن  در ,C : g.mol )
−= = 11 12 

1 )3 2 )4 ✓ 3 )5 4 )6   

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

  

𝑶)  است؟  نادرست، کدام مطلب  زیردربارة ترکیبی با ساختار ـ  1۰4 = 𝑵 و 16 = 𝑪 و 14 = 𝑯 و 12 = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍-1 ) 

 ✓ ( نوعی ترکیب آروماتیک است و گروه عاملی کتونی و آمیدی دارد. 1

 برابر درصد جرمی هیدروژن است. 12 این ترکیبدرصد جرمی کربن در ( 2

𝐶( تعداد پیوندهای  3 − 𝐶   در آن برابر تعداد پیوندهای𝐶 − 𝐻  .در نفتالن است 

 است. 2۸های ناپیوندی آن برابر نهای پیوندی و جفت الکترو( تفاوت شمار جفت الکترون4

 

 (علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه   11)آزمون مرحلۀ  

 

 زمون مشابه هستند.آ سؤال  3و گزینه    1کنکور به ترتیب با گزینه    سؤال  3و گزینه   1گزینه   مطابقت:علت  

 

 شده، کدام مورد درست است؟ با توجه به ساختار مولکول داده  - 94

 است.  ینیآم ی گروه عامل یکو  یدیآم ی دارای دو گروه عامل( 1

 دارند.  یوندپ  یژنهای اکسهای کربن، با اتمدرصد از اتم 5۰( 2

 .است یتروژنهای نبرابر شمار اتم 5ها، اتم ینب یگانۀ یوندهایشمار پ ( 3

 ✓ .است یکبرابر  ی،منف یش های کربن دارای عدد اکسااتم مثبت، با شمار یش های کربن دارای عدد اکساتفاوت شمار اتم( 4

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 



 

 

جذب شده را در فرایند فتوسنتز   𝑪𝑶2از    % 44جذب کرده و    𝑪𝑶2کیلوگرم گاز    ۵/12یک درخت انگور، ماهانه  ـ  83

دهد. در طول یک سال چند کیلوگرم گلوکز در این درخت ساخته شده و اگر این مقدار گلوکز را در واکنش شرکت می

 آید؟ می  دستبهدر شرایط استاندارد    𝑪𝑶2زیر شرکت دهیم، چند مترمکعب گاز 

(𝑶 = 𝑪 و 16 = 𝑯 و 12 = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1 ) 
𝑪6𝑯12𝑶6(𝒂𝒒) → 𝑪2𝑯۵𝑶𝑯(𝒂𝒒) + 2𝑪𝑶2(𝒈) + 𝑪𝑯3𝑪𝑯𝑶(𝒂𝒒) + 𝑯2(𝒈)  

 ۸/16ـ    6۰( 4 2/11ـ  6۰( 3 ۸/16ـ  45( 2 ✓ 2/11 ـ 45( 1

 (علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه  12)آزمون مرحلۀ  
 

)جذب کربن دی اکسید    سؤال )فتوسنتر و اکسایش گلوکز( معکوس یکدیگر هستند. ایده دو  سؤالهای دو  واکنش علت مطابقت:

 . توسط درخت( مشابه است
 

 CO2  یلوگرمک  22. اگر هر درخت در سال،  کندیگرم گلوکز مصرف م   4۵۰  یانگین، طور م روز بهبدن فردی در شبانه  - 81

 موازنه   واکنش   ۀببرد؟ )معادل ینسال از ب  یکفرد را در    ینتوسط ا  یجادشدهمصرف کند، چند درخت لازم است تا ردپای ا 

Hو   شود , C , O :g.mol
−= = = 11 12 16 ) 

C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)+ → +6 12 6 2 2 2 

1 )5 2 )۷ 3 )9 4 )11 ✓ 

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

𝑯2(𝒈)کنیم تا تعادل  لیتری می   4مول گاز کلر را وارد یک ظرف    4مول گاز هیدروژن و    6ـ مقدار  91 + 𝑪𝒍2(𝒈) ⇌ 2𝑯𝑪𝒍(𝒈)  

برابر باشد، مقدار ثابت تعادل این واکنش    𝑯2با گاز    𝑯𝑪𝒍های گاز  در ظرف مورد نظر برقرار شود. اگر در حالت تعادل، شمار مول 

 کدام است؟ 

1 )2 ✓ 2 )4 3 )3 4 )6 

 (علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ    ماز ـ سالیانه  14)آزمون مرحلۀ   

 

 عینا مشابه است.   سؤال آید. ادبیات و خواسته  با استفاده از مول نهایی مواد، ثابت تعادل به دست می   سؤال در هر دو   علت مطابقت: 

 

SO:شود تا تعادل گازی ی وارد م   SO3 گاز   مول  ۰/ 9،  دربسته   یتری ل   2ظرف    یک در    - 1۰۵ SO O+3 2 22   یّن مع دمای   در ،  2

 کدام است؟   دهنده باشد، ثابت تعادل واکنش های واکنش برابر شمار مول   3،  هاهای فراورده برقرار شود. اگر مجموع شمار مول 

1 )3/۰ 2 )6/۰ ✓ 3 )9/۰ 4 )2/1  

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 



 

 

𝑪𝒍𝑶3لیتر، غلظت    ۵پس از اتمام واکنش زیر در ظرفی به حجم  ـ  83
رسد. اگر طی این واکنش مول بر لیتر می  ۰16/۰به    −

 28/1  ، برابرواکنش  گاز اکسیژن در شرایط)چگالی  مصرف شده باشد، بازده درصدی واکنش کدام است؟    𝑪𝒍2لیتر    ۵/7

 .(گرم بر لیتر است

(𝑪𝒍 = 3۵/۵ , 𝑶 = 16 , 𝑯 = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍-1) 

𝑪𝒍2(𝒈) + 𝑶𝑯−(𝒂𝒒) → 𝑪𝒍𝑶3
−(𝒂𝒒) + 𝑪𝒍−(𝒂𝒒) + 𝑯2𝑶(𝒍)             معادله واکنش موازنه شود  

1) 2۰   2) 24 3) 6۰ ✓ 4 )۸۰ 

 (علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ    ماز ـ سالیانه  1۵)آزمون مرحلۀ  
 

عینا  سؤالرابطه استوکیومتری وابسته به بازده درصدی و حجم گاز برقرار است. استراتژی حل   سؤال در هر دو   علت مطابقت:

 مشابه است.
 

 7۵  درصدی واکنش، برابر  ة. اگر بازددهدیواکنش م   یداس  یتریک ن  یبا مقدار کاف  یدسولف  یدروژنگرم گاز ه  2/1۰  - 87

 واکنش   ۀدرنظر گرفته شود، معادل  یتر ل  24گازها، برابر    ی )حجم مول  شود؟ یم   یلتشک  یشآزما  یط گاز در شرا  یترباشد، چند ل

H)، شود  موازنه , S :g.mol )
−= = 11 32 

HNO (aq) H S(g) S(s) NO(g) H O(l)+ → + +3 2 2 

1 )2/۷ 2 )6/3 ✓ 3 )۷/2 4 )۸/1 

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

𝑪𝒂𝑪𝑶3(𝒔)در واکنش تجزیه کلسیم کربنات با معادله  ـ  8۵ → 𝑪𝒂𝑶(𝒔) + 𝑪𝑶2(𝒈)  حجم گاز تولید شده پس از انتقال ،

 های زیر، در این واکنش چند کیلوژول انرژی مبادله شده است؟ لیتر است. با توجه به واکنش   3/ 36به شرایط استاندارد،  

2𝑪𝒂(𝒔) + 𝑶2(𝒈) → 2𝑪𝒂𝑶(𝒔)                            , ∆𝑯1 = −1271 𝒌𝑱   

𝑪(𝒔) + 𝑶2(𝒈) → 𝑪𝑶2(𝒈)                                   , ∆𝑯2 = −393/۵ 𝒌𝑱   

2𝑪𝒂(𝒔) + 2𝑪(𝒔) + 3𝑶2(𝒈) → 2𝑪𝒂𝑪𝑶3(𝒔)    , ∆𝑯3 = −2414 𝒌𝑱   

1) ۷/26 ✓ 2) 4/49 3) 4/112 4 )1۷۸ 

 (علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ    ماز ـ سالیانه  1۵)آزمون مرحلۀ  
 

 .ها عینا یکسان استسؤالاستراتژی حل و ادبیات   علت مطابقت:
 

 :گرم اتان در واکنش  3شده، به ازای مصرف  با توجه به اطلاعات داده  - 9۰

C H (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +2 6 2 2 22 7 4 H)  شود؟یگرما آزاد م   یلوژولچند ک،  6 ,C : g.mol )
−= = 11 12 

I)C H (g) O (g) H (g) CO(g) H kJ

II) H (g) O (g) H O(l) H kJ

III) CO(g) O (g) CO (g) H kJ

+ → +  = −

+ →  = −

+ →  = −

2 6 2 2

2 2 2

2 2

3 2 137

2 2 578

2 2 566

 

1 )314 2 )312 3 )15۷ ✓  4 )156 

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 



 

 

 

کیلوژول بوده و ارزش سوختی پروپان   134۰هایی از گازهای اتان و بوتان برابر با  اگر تفاوت آنتالپی سوختن نمونهـ  88

𝑪شود؟ )گرم بوتان، چند کیلوژول انرژی آزاد می  6/11باشد، از سوختن  کیلوژول بر گرم    ۵۰ = 12, 𝑯 = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍-1 ) 

1 )5۷4 ✓ 2 )3۰6 3 )۷۰۸ 4 )612 

 (علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ    ماز ـ سالیانه  1۵)آزمون مرحلۀ  

 

 .عینا مشابه است  سؤالموضوع دو   علت مطابقت:

 

  یگرما آزاد شود و آنتالپ  یلوژولک  144  مول متانول،  2/۰  شده، اگر از سوختن کاملدادهبا توجه به اطلاعات واکنش    - 92

 یآنتالپ)   بر مول است؟  یلوژولسوختن پروپان، چند ک  یسوختن متانول باشد، آنتالپ  یبرابر آنتالپ  7/2  ین،پروپ  سوختن

kJ.mol برابر  یدروژن، سوختن ه
−−  است.(    1286

C H (g) H (g) C H (g) , H kJ+ →  =−3 4 2 3 82 282 

1 )236۸ - 2 )2356 - 3 )2234- ✓ 4 )224۸- 

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 

2𝑨(𝒈)ـ واکنش گازی  1۰4 + 4𝑩(𝒈) ⇌ 𝑪(𝒈) + 2𝑫(𝒈)  ها به یک ظرف دهندهمول از هر کدام از واکنش  6، با تزریق

.𝑳3 8شود. اگر ثابت تعادل واکنش برابر با در بسته انجام می 𝒎𝒐𝒍−3   و در لحظه تعادل مجموع مول گازهای درون باشد

 لیتر است؟ حجم ظرف واکنش چند  مول باشد،    9ظرف  

1 )2 2 )4 3 )۸ ✓ 4 )16 

 (علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه   16)آزمون مرحلۀ  
 

 سؤال بین حجم ظرف، مول نهایی مواد و مقدار ثابت تعادل رابطه برقرار است. استراتژی حل دو    سؤال: در هر دو  علت مطابقت

 .مشابه است
 

SO:  شود تا تعادل گازییوارد م   SO3  گاز  مول  9/۰،  دربسته  یتریل  2ظرف    یکدر    - 1۰۵ SO O+3 2 22  دمای  در،  2

 دهنده باشد، ثابت تعادل واکنش های واکنشبرابر شمار مول  3،  هاهای فراوردهبرقرار شود. اگر مجموع شمار مول  یّنمع

 کدام است؟ 

1 )3/۰ 2 )6/۰ ✓ 3 )9/۰ 4 )2/1  

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 



 

 

 است؟   نادرستهای زیر  یک از عبارتکدامـ  1۰۵

2𝑁𝑂(𝑔)در تعادل  ( 1 + 𝑂2(𝑔) ⇌ 2𝑁𝑂2(𝑔)کند. ، با کاهش حجم ظرف، مقدار فراورده افزایش پیدا می 

 ✓ یابد.از عناصر سازنده آن، ثابت تعادل واکنش افزایش می 𝐻𝐶𝑙با افزایش فشار در سامانه تعادلی تولید گاز  ( 2

2𝑁𝑂2(𝑔)با افزایش دما در تعادل گرماده  ( 3 ⇌ 𝑁2𝑂4(𝑔)، شود. به شدت رنگ مخلوط گازی افزوده می 

 یابد.زمان افزایش میطور همهای رفت و برگشت بهبا افزایش دما در یک سامانه تعادلی، سرعت واکنش( 4

 (علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ    ماز ـ سالیانه  17)آزمون مرحلۀ  
 

 .زمون مطرح شده استآ  سؤال های  کنکور در گزینه  سؤال های  استدلال همه گزینه مطابقت:علت  
 

جا شود، سمت جابه  یکدما، تعادل به    یشحجم ظرف و افزا  یشبا اجزای گازی، با افزا   یواکنش تعادل  یکاگر در    - 1۰4

 واکنش درست است؟  ینمورد دربارة ا  کدام

 .دهنده)ها( استهای واکنشاز شمار مول یشترهای فراورده)ها(، باگر واکنش گرماده باشد، شمار مول( 1

 . یابد یشافزا دهنده)ها(واکنش ی که درصد مول شودیجا مجابه یحجم ظرف، تعادل به سمت  یشباشد، با افزا یراگر واکنش گرماگ( 2

 . شودیواکنش م یشرفتپ  یزانحجم ظرف واکنش، سبب کاهش م یشتر شود، افزادما، ثابت تعادل واکنش، بزرگ یشاگر با افزا( 3

فراورده)ها(    ی مول  درصد  یشتر شود، کاهش حجم ظرف واکنش، تعادل را به سمت افزادما، ثابت تعادل واکنش، کوچک  یشاگر با افزا(  4

 ✓ .کندیجا مجابه

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 های زیر درست است؟ـ کدام موارد از عبارت78

 دهد. الف: سیلیس یک ماده دیرگداز با درجه سختی بالا بوده و در حالت مذاب، برخلاف فلزها جریان الکتریسیته را عبور نمی 

 های سیلیسیم است. برابر شمار اتم  2سیلیس،  چندضلعی موجود در بلور   های اکسیژن در ساختار هر حلقه ب: شمار اتم 
 اند. دروالسی روی هم قرار گرفته نیروی وان  های آن به وسیله ای داشته و لایه پ: گرافیت سطحی کدر و ساختاری لایه 

 ت: الماس، در مقایسه با سیلیسیم کربید درجه سختی کمتری داشته و نسبت به گرافیت چگالی بیشتری دارد. 

 ( »ب« و »ت«4 ( »الف« و »ت« 3 ( »ب« و »پ«2 ✓ ( »الف« و »پ«1

 (علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه   14)آزمون مرحلۀ  

 

 .زمون مشابه استآ سؤالهای ت و پ  کنکور با عبارت  سؤال   3و گزینه    2گزینه   علت مطابقت:

 

 است؟  نادرستکدام مورد،    -1۰1

 .ضخامت گرافن است یزاناز سنجش م یمناسب یارکربن، مع  یشعاع اتم( 1

 ✓ داشت. آب، به صورت شناور نگه یوانل یکدر  توانیرا م یتاز گراف یکوچک ۀتک( 2

 صفحه منطبق باشند. یکبر   توانندیم یاشتراک یوندهای پ   ی،در ساختار جامدهای کووالانس ( 3

 . اندمتصل شده  یکدیگربُعد به  در سه یاشتراک یوندهایها با استفاده از پ خالص، اتم یلیسیمدر ساختار س( 4

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 



 

 

 

کیلوژول بر   2219/9−و    28۵/8−،  393/۵−آنتالپی سوختن گرافیت، گاز هیدروژن و پروپان به ترتیب برابر با  ـ  83

,3𝑪(𝒔مول است. آنتالپی واکنش  (گرافیت + 4𝑯2(𝒈) → 𝑪3𝑯8(𝒈)   کدام است؟ 

1 )46۷/3 2)−1۰3/۸  ✓ 3 )−124/۸ 4 )15۷/۸ 

 (علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ    ماز ـ سالیانه  18)آزمون مرحلۀ  

 

 ها سوختن هیدروژن است. واکنشیکی از  و    ، ترکیب قانون هس و آنتالپی سوختن هستندسؤال هر دو   علت مطابقت:
 

  یگرما آزاد شود و آنتالپ  یلوژولک  144  مول متانول،  2/۰  شده، اگر از سوختن کاملبا توجه به اطلاعات واکنش داده  - 92

 یآنتالپ)   بر مول است؟  یلوژولسوختن پروپان، چند ک  یسوختن متانول باشد، آنتالپ  یبرابر آنتالپ  7/2  ین،پروپ  سوختن

kJ.mol برابر  یدروژن، سوختن ه
−−  است.(    1286

C H (g) H (g) C H (g) , H kJ+ →  =−3 4 2 3 82 282 

1 )236۸ - 2 )2356 - 3 )2234- ✓ 4 )224۸- 

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   

 

 

 

 شده، کدام مورد درست است؟با توجه به آرایش الکترونی عناصر دادهـ  78

𝑿: [𝑲𝒓]4𝒅2۵𝒔2                          𝒀: [𝑿𝒆]6𝒔2   

 توانند در واکنش با یکدیگر ترکیبی تولید کنند که در حالت مذاب و محلول در آب، رسانای برق است. می 𝑌و   𝑋( عناصر  1

 دهند. های ظرفیتی هردو عنصر برابر بوده و هر دو برای رسیدن به حالت پایدار الکترون از دست می( شمار الکترون 2

𝑙ها با  ( شمار الکترون 3 = 𝑙ها با  ، بیشتر از شمار الکترون 𝑋در اتم   1 =  است.  𝑌در اتم   2

 ✓ قطع از کلسیم بیشتر است. طوربه 𝑋برخلاف عنصر  𝑌یری عنصر  پذواکنش( 4

 (علوم ریاضی و فنیرشته  شیمی ـ    ماز ـ  سالیانه  19)آزمون مرحلۀ  

 

 .ها مشابه استها است. ادبیات گزینهپیدا کردن دو عنصر و بررسی آرایش الکترونی آن  سؤال ایده دو   علت مطابقت:
 

 برابر باشد، کدام مورد دربارة  Y  اتم  یتظرف  یۀ در لا  p3  هایبا شمار الکترون،  X  در اتم  d3  های اگر شمار الکترون  - 78

 ؟است  نادرستها،  آن

 ✓  الکترون جای دارد. یک  ،Xاتم   یالکترون یرلایۀز ترینیرونیباشد، در ب یدرنگنافلز جامد سف ، Yگر ( ا1

 . دهدیواکنش م یدروژنبا گاز ه یدر دمای اتاق، به آرام  ، Yمنگنز باشد، عنصر  ، Xاگر ( 2

 + است.  5ر براب هایش،یبدر ترک Xاتم  یش عدد اکسا  ینترفسفر باشد، بزرگ ، Yاگر ( 3

 .است 14برابر   ،Xسوم اتم  یۀهای لا باشد، شمار الکترون  یبگاز نج ، Yاگر ( 4

(ریاضی و فنیگروه آزمایشی علوم   ـ شیمی 414۰)آزمون سراسری تیرماه   


